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Magistère de Finance 1ième année 

Examen final du 6 mai 2011 

Théorie économique et monétaire 

9h30-11h30 Amphithéâtre Lefebvre 
 

à lire avant de commencer : 

a) Pour les questions à choix multiples 4 et 5, veuillez procéder de la manière suivante pour 
faciliter la correction. Si vous choisissez a à la question 4, j à la question 5, reportez xaxjx en 

lettres minuscules dans le cadre suivant :           x  

b) Pour les questions ouvertes, la concision de vos réponses, la clarté de la rédaction, la 
pertinence de vos commentaires compteront tout autant dans la correction que 
l’exhaustivité. Les digressions, la présentation d’idées générales, vagues, confuses auront un 
impact négatif sur l’évaluation. 

 

1) Compléter le tableau suivant concernant le fonctionnement de Chi-X Europe : 

 

  

Oui  Non 

Centralisé   

Gouverné par les ordres   

Gouverné par les prix   

Electronique   

Dématérialisé   

 

2) Compléter le tableau suivant : 

 Oui  Non 

Une introduction en bourse augmente en général les risques subis par le créateur d’une 
entreprise 

  

Aux États-unis, la Fed rémunère les réserves obligatoires    

L’agence France Trésor a été créée en février 2001.   

Le taux cible des Fed Funds est aujourd’hui de 1%   

Le marché des OAT est gouverné par les prix   

La notion de « soutien abusif » a été introduite en France dans la loi Badinter de 1985 sur les 
faillites 

  

Pour un ordre d’achat de parts de SICAV passé le lundi à 12h, on utilise la valeur liquidative 
calculée le mardi à la clôture du marché. 

  

Le sigle BTF signifie Bons du Trésor Français.   
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3) Choisir la réponse appropriée parmi les assertions suivantes : 
 

a. SDBK signifie Super Display Book system 
b. SDBK signifie Super Dealer Book system 
c. SDBK signifie Super Dealer Broker system 
d. SDBK signifie Super Display Broker system 
e. SDBK signifie Super Display Board Keeper 
f. SDBK signifie Super Delivery & Book system 
g. Aucune de ces réponses 

 
4) Choisir la réponse appropriée parmi les assertions suivantes : 

 
h. Depuis 1985, en France, les adjudications d’OAT sont à prix uniforme 
i. Depuis 1985, en France, les adjudications d’OAT sont au prix demandé 
j. Depuis 1985, en France, les adjudications d’OAT sont à l’anglaise  
k. Depuis 1986, en France, les adjudications d’OAT sont à prix uniforme 
l. Depuis 1986, en France, les adjudications d’OAT sont au prix demandé 
m. Depuis 1986, en France, les adjudications d’OAT sont à l’anglaise  
n. Aucune de ces réponses 

 
5) Reprendre les principales idées exposées par Daniel Cohen dans son ouvrage sur la société post-

industrielle. 
 

6) Rapports entre actionnaires et créanciers 
a. Analyser le conflit d’intérêts potentiel entre actionnaires et créanciers à la lumière du modèle 

de Merton. 
b. Qu’est-ce qui peut faire converger les intérêts des actionnaires et des créanciers ? 

 
7) Quelles sont les différences entre les modalités de calculs des taux d’intérêt des T-Bills et des BTF ? 

 
8) Rappelez les principales fonctions des marchés financiers en matière de gestion des risques. Vous 

pouvez reprendre les exemples vus en cours. 
 

9) Expliquez la nature du conflit d’intérêts concernant les analystes financiers « sell-side ». 
 

10) Présentez  les instruments d’open market utilisés par la BCE, en incluant les changements récents liés à 
la crise financière. 
 

11) Présentez les instruments d’open market utilisés par la Fed, en incluant les changements récents liés à 
la crise financière. 

 


